4MA1 Analyse révisions

Rappels et révisions

Pour reprendre le chapitre d'analyse la ou il a été laissé en fin de 3e, il convient de bien avoir
quelques régles de dérivations en téte.

Voila donc quelques formules utiles aux exercices

1)(AD)"'=0,vAER 55(f 9) () =f"(x)gl)+f(x) g (x)
2 (A )G = 2-f' (), VA € R 6 (3) 00 =52
NF+9@W =@ +g'® 7) (L) G = Fe2a S0
4)(f—g)(x)=f"(x)—g'(x) 8) (g(f(x))’ =9'(f@)-f' )
f(x) [ (x) f(x) f(x)
1 0
x 1 sin(x) cos(x)
ii 32;2 cos(x) —sin(x)
1 1 1 1
Vx = x2 =y tan(x) 1
1 ZI/E 2 cos?(x)
Tyt e —_1.-x"2 =1 + tan®(x)
X x? 1,six>0
n L an—1 | x| { ’
X n-x —1,six <0

Exercice 1:

Déterminer la fonction dérivée de la fonction f sous forme factorisée, sans exposants négatifs ou
fractionnaires).

a) f(x) =4x -3 g) flx) = %(xlo + 4x3) m) £(x) = Si;i;z
b) f(x) =2 s ~ 4

__ h) () = (° - D(x* - 1) N fo) =%-Ix3 5241
)7 = ) fx) = Va? 2 73
d) f() =5x° =3x% + 27 : 0) f(x) = (3x% — 1)1
e) f(x) = %xs —§x3 +%x2 +§ ) Ie= x_x: p) f(0) = COSEZX) g
f) f(x) = (5x% + 1)? k) fO) =77 q) f(x) = cos?(x) + sin®(x)

) f(x) = (x%+ 15 r) f(x) =2tan(x) +x

Plus d'exercices ?
Voir FUNDAMENTUM de mathématique ANALYSE p. 84-86 ex 3.26 G 3.29 & 3.30 & 3.35

Exercice 2 : Reprendre I'exercice 1 et déterminer pour chaque fonction (sauf ), p),q) etr) )
I'équation de la droite tangentea f ena = 1.

Rappel: To(x) = f'(a) - (x — a) + f(a)
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Exercice 3 : On donne le graphe d'une fonction. Esquisser le graphe de sa dérivée.

Plus d'exercice ? Voir Fundamentum de mathématiques Analyse, p.81 ex 3.8
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Solutions exercice 1 :
a)f'(x)=4b)f'(x) =0 ¢)f'(x)=—-14d)f'(x) =40x” —9x? + 4x e) f'(x) = 6x” — x> +§x
f) f'(x) = 20x(5x2 + 1) = 100x3 + 20x g) f'(x) = 5x° + 6x2 h) f'(x) = 8x(5x% —x® — 1)

)F00) = 2= 5 ) F00) = =2 0 10 = S ) 1) = 10222 + D
m) f'(x) = (536_22_+1)2x+3) n) f'(x) = 2x3 —7x%? — 2x o) f'(x) = 60x(3x2 — 1)°

2
cos2(x)

+1=2tan?(x) + 3

p) f'(x) = =2sin(2x) a) f'(xX) =0 1) f'(x) =

Solutions ex 2 :

a)T,(x) =4x —3b) T,(x) =2 ¢) T,(x) = —x d) T,(x) = 35x — 31 e) T, (x) = %Sx —?
1

f) T,(x) = 120x — 84 g) T, (x) = 11x — % h) T,(x) = 24x — 241) T,(x) = %x +=

NT,(x) =—-3x+4 k) T,(x) = %x —%m) T,(x) =28x —20n)T,(x) =—7x+ %
0) T,(x) = 30720x — 29696

Solutions ex 3 :
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